
令和元年度「県民Ｗｅｂアンケート」
第5回　国産生薬・単味生薬に関する意識調査

○実施期間　2019/9/5～2019/9/11

○アンケート会員数　237人　回収数　203件　（回収率 85.7％）

１．漢方薬や生薬という言葉を知っていますか。（当てはま
るものを１つだけ）
※生薬とは、薬用植物を加工してできた薬です。

回答数
回答

対象者
比率

知っている 160 78.8%

名前は聞いたこと がある 38 18.7%

知らない 5 2.5%

総計 203 100.0%

２．漢方薬や生薬に興味がありますか。（当てはまるものを
１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

大変ある 48 23.6%

少しある 109 53.7%

あまりない 42 20.7%

まったくない 4 2.0%

総計 203 100.0%

３. 当帰（とうき）という生薬を知っていますか。（当ては
まるものを１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

知っている 66 32.5%

名前は聞いたこと がある 72 35.5%

知らない 65 32.0%

総計 203 100.0%

４．当帰には、大和当帰（やまととうき）と北海当帰（ほっ
かいとうき）の2種類があることを、知っていますか。（当
てはまるものを１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

知っている 36 17.7%

知らない 167 82.3%

総計 203 100.0%

○本アンケートは，漢方のメッカ推進プロジェクトにおいて，進めている国産生薬栽培の推進，単味生薬製剤の開発に際し，生薬の認知度や，皆さん
が悩んでいる症状等をお聞きし，今後のプロジェクトに反映するために実施します．
なお，昨年度も同一テーマ名で実施しておりますが，漢方・生薬に関する認知度の傾向を確認することや，新たな生薬製剤の開発を検討するため，お
聞きするものです．

203

203

203

203

17.7%

82.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

知らない

４．当帰には、大和当帰（やまととうき）と北海当帰（ほっかいとうき）

の2種類があることを、知っていますか。（当てはまるものを１つだけ）

78.8%

18.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

名前は聞いたこと

がある

知らない

１．漢方薬や生薬という言葉を知っていますか。（当てはまるものを１

つだけ）

23.6%

53.7%

20.7%

2.0%

0% 20% 40% 60%

大変ある

少しある

あまりない

まったくない

２．漢方薬や生薬に興味がありますか。（当てはまるものを１つだけ

32.5%

35.5%

32.0%

0% 20% 40%

知っている

名前は聞いたこと

がある

知らない

３. 当帰（とうき）という生薬を知っていますか。（当てはまるものを１つ

だけ）

1/4



５. 野菜を購入する際、産地を気にしますか。（当てはまる
ものを１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

とても気にする 51 25.1%

少し気にする 115 56.7%

あまり気にしない 34 16.7%

全く気にしない 3 1.5%

総計 203 100.0%

６．漢方薬や生薬製剤で、原料の産地が記載されていれば気
にしますか。（当てはまるものを１つだけ）
→この設問（Q6）で「とても気にする」「少し気にする」を
選択された方はQ7へ、「あまり気にしない」「全く気にしな
い」を選んだ方はQ8へ

回答数
回答

対象者
比率

とても気にする 46 22.7%

少し気にする 85 41.9%

あまり気にしない 62 30.5%

全く気にしない 10 4.9%

総計 203 100.0%

７．Q6で「とても気にする」「少し気にする」を選択された
方にお聞きします。
原料の産地で、奈良県産とそれ以外の産地の2種類があった
場合、どちらを選びますか。（当てはまるものを１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

奈良県産を選ぶ 104 79.4%

それ以外の産地を選ぶ 0 0.0%

こだわらない 27 20.6%

総計 131 100.0%

８．薬用植物や漢方薬・生薬に関する学習会があれば、参加
したいと思いますか。（当てはまるものを１つだけ）
→この設問(Q8)で、「とても参加したい」「どちらかといえ
ば参加したい」を選択された方はQ9へ、「どちらかといえば
参加したくない」「全く参加したくない」を参加された方は
Q12へ

回答数
回答

対象者
比率

とても参加したい 29 14.3%

どちらかといえば 参加したい 100 49.3%

どちらかといえば 参加したくない 50 24.6%

全く参加したくない 24 11.8%

総計 203 100.0%
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９．Q8で「とても参加したい」「どちらかといえば参加した
い」を選択された方にお聞きします。
どのような場所で学習会があれば参加しますか。（当てはま
るものを１つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

自宅から徒歩で行ける場所 であれば参加する 23 17.8%

自宅から公共交通機関を利用して 30分以内であれば参加する 67 51.9%

自宅から公共交通機関を利用して 1時間以内であれば参加する 35 27.1%

自宅から公共交通機関を利用して 1時間以上でも参加する 4 3.1%

総計 129 100.0%

１０．Q8で「とても参加したい」「どちらかといえば参加し
たい」を選択された方にお聞きします。
曜日はいつであれば参加しますか。（当てはまるものを１つ
だけ）

回答数
回答

対象者
比率

平日であれば参加する 24 18.6%

休日・祝日であれば参加する 49 38.0%

曜日にこだわならい 56 43.4%

総計 129 100.0%

１１．Q8で「とても参加したい」「どちらかといえば参加し
たい」を選択された方にお聞きします。
時間帯はいつであれば参加しますか。（当てはまるものを１
つだけ）

回答数
回答

対象者
比率

午前中 37 28.7%

お昼以降（13:00～15:00） 52 40.3%

夕方（15:00以降） 3 2.3%

時間帯にこだわらない 37 28.7%

総計 129 100.0%

１２．次の症状の中で、最近気になっている症状はあります
か。（当てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

残尿感・排尿時の不快感 39 19.2%

たん、たんを伴うせき 21 10.3%

夜中に頻繁にトイレに起きる 53 26.1%

冷え症 29 14.3%

筋肉痛、神経痛、関節痛 57 28.1%

いぼ、肌のあれ 31 15.3%

食欲不振、胃部・腹部膨満感 29 14.3%

便秘 40 19.7%

特になし 61 30.0%

総計 360 -
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１３．今後、「奈良県の漢方のメッカ推進プロジェクト」に
期待することや、国内での生薬栽培の推進について、ご意見
やご要望を自由にお書きください。（任意回答）
※「奈良県の漢方のメッカ推進プロジェクト」とは、生薬や
漢方などの六次産業化を目指し、部局横断的に取り組んでい
るプロジェクトのことです。

回答数
回答

対象者
比率

ご意見等 86 - -

ご意見等　　　一部抜粋

折角奈良県にそういった産地があるのに知名度も低く生かされていないように思う。
県もより一層PRに努めて欲しいと思う。

最近、漢方が注目されています。この流れに乗って、奈良県産の当帰等の生薬にチャ
ンスが大いにあると思います。関係者の皆様には是非やる気を出し頑張って頂きた
い。

近年、生薬が注目されているが、原料の多くは中国等からの輸入品で、その安全性や
そもそもの信頼性に疑問を感じています。奈良県産生薬の高品質さ、信頼性をＰＲす
れば大きな商機に繋がると思います。
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